
ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΑΝΑΔΕΙΞΗΣ ΤΟΥ ΚΤΗΡΙΑΚΟΥ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΟΣ ΤΩΝ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΩΝ ΠΕΙΡΑΙΑ 

 
          Πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία στις 6/3/2020 στο Δικηγορικό 

Σύλλογο Πειραιά η εκδήλωση της Ένωσης Διοικητικών Δικαστών, σε 

συνεργασία με το Δικηγορικό Σύλλογο Πειραιά, για την ανάδειξη του κτηριακού 

προβλήματος των Διοικητικών Δικαστηρίων του Πειραιά.  

 

 
Στο κεντρικό πάνελ: Βασίλης Φαϊτάς, Αγγελική Λαϊνιώτη, Κυπριανή 

Νικολοπούλου 

 

         Από πλευράς Διοικητικών Δικαστών τα ζητήματα ανέδειξαν η 

Αντιπρόεδρος της Ένωσης Κυπριανή Νικολοπούλου και ο Γενικός 

Γραμματέας Βασίλης Φαϊτάς με τις εισαγωγικές τους ομιλίες, η Πρόεδρος της 

Ένωσης Αγγελική Λαϊνιώτη με την κύρια ομιλία της εκδήλωσης και η 

Πρόεδρος του Τριμελούς Συμβουλίου Διεύθυνσης του Διοικητικού Εφετείου 

Πειραιά Μαρία Κόκοτα (Πρόεδρος Εφετών ΔΔ) με την παρέμβασή της. Από 

πλευράς Δικηγορικού Συλλόγου Πειραιά τα ζητήματα ανέδειξε με την 



παρέμβαση του ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Γεώργιος 

Σταματογιάννης. Στη συζήτηση που ακολούθησε συμμετείχαν πολλοί 

συνάδελφοι, δικηγόροι και δικαστικοί υπάλληλοι.  

         Απεύθυναν χαιρετισμό και τοποθετήθηκαν στα ζητήματα εκ μέρους της 

κυβέρνησης ο Υφυπουργός Δικαιοσύνης Δημήτριος Κράνης, εκ μέρους του 

ΣΥΡΙΖΑ ο βουλευτής Ηλείας Διονύσης Καλαματιανός και εκ μέρους του ΚΚΕ η 

βουλευτής Πειραιά Διαμάντω Μανωλάκου. Εκ μέρους της Πανελλήνιας 

Ένωσης Υπαλλήλων Γραμματείας Διοικητικών Δικαστηρίων απεύθυνε 

χαιρετισμό και τοποθετήθηκε ο Πρόεδρός της Φώτης Πέρρος.   

 

 
Στο βήμα η Πρόεδρος της Ένωσης Αγγελική Λαϊνιώτη 

 

            Από τις ομιλίες και τις παρεμβάσεις των μελών μας καταδείχθηκε ότι 

και τα δύο κτήρια (και αυτό επί της οδού Γούναρη και αυτό επί της οδού 

Κολοκοτρώνη), παρά το υπέρογκο μίσθωμά τους, είναι ανεπαρκή για τη 

στέγαση αντίστοιχα των δύο δικαστηρίων (Διοικητικό Πρωτοδικείο και 

Διοικητικό Εφετείο) με βάση τις ανάγκες τους, με βάση δηλαδή τον αριθμό των 

υποθέσεων που ετησίως εκδικάζονται σε αυτά, καθόσον οι διαθέσιμοι χώροι 



είναι λίγοι και ακατάλληλοι, τα γραφεία των δικαστών δεν επαρκούν, ενώ 

ανάμεσα σε αυτά παρεμβάλλονται δικηγορικά γραφεία, γραφεία εταιρειών κ.ά. 

Χώροι για τους δικηγόρους δεν υπάρχουν. Αναδείχθηκε το τεράστιο ζήτημα 

της μη συντήρησης ειδικά του Διοικητικού Πρωτοδικείου, το οποίο, άλλωστε, 

έχει υποστεί πυρκαγιά το έτος 1987, ενώ περί το 2011 το κτήριο έτριζε σαν να 

γίνονταν μικροί σεισμοί. Έξοδοι κινδύνου δεν υπάρχουν σε κανένα από τα δύο 

κτήρια. Αλλά και συνολικά η εικόνα των δικαστηρίων είναι τριτοκοσμική. Οι 

αίθουσες και τα γραφεία δεν προσομοιάζουν με χώρους απονομής 

Δικαιοσύνης, υπάρχουν κατεστραμμένες πόρτες, οι τουαλέτες είναι 

απαράδεκτες. Δεν είναι δυνατή η πρόσβαση σε αυτά από συμπολίτες μας με 

ειδικές ανάγκες. Δεν υπάρχει κεντρική θέρμανση. 

 

 

 
Στο βήμα η Πρόεδρος του Τριμελούς Συμβουλίου Διεύθυνσης του Διοικητικού 

Εφετείου Πειραιά Μαρία Κόκοτα, Πρόεδρος Εφετών Δ.Δ. 

 



 
Στο βήμα η Αντιπρόεδρος της Ένωσης Κυπριανή Νικολοπούλου, Πρόεδρος 

Πρωτοδικών ΔΔ 

 
Στο βήμα ο Γεώργιος Καφφές, Εφέτης Δ.Δ. 



 

   
Στο βήμα ο Πρόεδρος του Δικηγορικού Συλλόγου Πειραιά Γεώργιος 

Σταματογιάννης 



 
Στο βήμα ο Υφυπουργός Δικαιοσύνης Δημήτριος Κράνης 

  
Στο βήμα ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ Διονύσης Καλαματιανός 



 
Στο βήμα η βουλευτής του ΚΚΕ Διαμάντω Μανωλάκου 

 
Στο βήμα ο Πρόεδρος της Πανελλήνιας Ένωσης Υπαλλήλων Γραμματείας 

Διοικητικών Δικαστηρίων Φώτης Πέρρος.   



 

         Η Ένωση Διοικητικών Δικαστών εδώ και πολλά χρόνια θέτει επιτακτικά 

το ζήτημα της μεταστέγασης των Διοικητικών Δικαστηρίων Πειραιά, πλην 

όμως οι κυβερνήσεις δεν απέδειξαν ότι ενδιαφέρονται πράγματι να λύσουν το 

πρόβλημα.  

          Οι διοικητικοί δικαστές απαιτήσαμε να ληφθεί άμεσα απόφαση 

μεταστέγασης και των δύο δικαστηρίων σε σύγχρονα, υγιεινά και ασφαλή 

κτήρια, με επαρκείς χώρους εντός του ιστού της πόλης του Πειραιά. Τονίστηκε 

ότι δεν είναι έργο των δικαστών να διαπραγματεύονται με ιδιώτες το ένα ή το 

άλλο κτήριο, αλλά το Κράτος είναι αυτό που έχει την ευθύνη. Οι δικαστές 

δίνουν στοιχεία για τις ανάγκες των δικαστηρίων, γνωμοδοτούν αν ένα κτήριο 

που υποδεικνύεται είναι ή δεν είναι κατάλληλο, η Διοίκηση κάθε Δικαστηρίου 

έχει την ευθύνη να το διαχειρίζεται, αλλά το ποιο κτήριο θα επιλεγεί, εάν θα 

είναι ιδιόκτητο του Δημοσίου ή μισθωμένο, αν θα ανεγερεθεί μέσω ΣΔΙΤ ή 

άλλως είναι έργο των κυβερνήσεων. Με αυτή τη λογική και στο πλαίσιο 

γνωμοδότησης, ενόψει διαφόρων προτάσεων που ακούστηκαν, οι διοικητικοί 

δικαστές επισημάναμε ότι δεν αποδεχόμαστε προτάσεις για κτήρια εκτός του 

Δήμου Πειραιά, για κτήρια που είναι κοινό μυστικό ότι περιέχουν αμίαντο, 

αλλά ούτε και για το ακίνητο επί της οδού Σκουζέ, όπου στεγάζονται σήμερα 

τα πολιτικά Δικαστήρια του Πειραιά όταν και αν τα δικαστήρια αυτά 

μεταφερθούν στο χώρο της “Ραλλείου”. Αντιθέτως, είμαστε θετικοί στην 

προοπτική αξιοποίησης του προφανώς κατάλληλου κρατικού ακινήτου που 

βρίσκεται σε κεντρικό σημείο του Πειραιά επί της οδού “Ακτή Κονδύλη” 32, σε 

τμήμα του οποίου στεγάζονται σήμερα κάποιες τελωνειακές υπηρεσίες.  

        Τονίσαμε, τέλος, ότι πρέπει οι φορείς του Πειραιά, αλλά και η κοινωνία 

της πόλης να σταθούν δίπλα τους σε αυτό τον αγώνα που δίνουμε. Γιατί η 

μεταστέγαση των δικαστηρίων του Πειραιά σε σύγχρονα κατάλληλα κτήρια 

είναι πρωτίστως ανάγκη της πόλης του Πειραιά και των πολιτών της. Θα 

συνεχίσουμε την προσπάθεια για την επίλυση του προβλήματος. 

   

 

 

 

 


